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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 18 FEBBRAIO 2026, N. 11 

 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 11:00, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 10 

del 3 febbraio 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 51 ad iniziativa dei Consiglieri Caporossi, Seri, concernente: “Criticità nella 

programmazione regionale degli ospedali di comunità e incoerenze con la rete della ‘long term care’” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Caporossi. 

• INTERROGAZIONE N. 53 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Piergallini, Mangialardi, Mastrovincenzo, 

Catena, Cesetti, concernente: “Realizzazione della Ciclovia turistica del Foglia: tratto Pesaro Vallefoglia (Pian 

del Bruscolo)” 

Risponde l’Assessore Pantaloni. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 
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Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni nn. 65 e 67 per l’assenza degli Assessori 

competenti, prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 86 ad iniziativa dei Consiglieri Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Distribuzione farmaci ex Crass” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Replica l’interrogante Consigliera Mancinelli. 

• INTERROGAZIONE N. 54 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Criticità nell’assistenza 

pediatrica territoriale nel Comune di Urbino” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 94 e dell’interpellanza n. 10 per l’assenza 

dell’Assessore competente, passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 14 ad iniziativa del Consigliere Marconi, concernente: “Campagna di sensibilizzazione 

e informazione sugli accessi ai pronto soccorso degli ospedali per acuti e valorizzazione delle Case della 

comunità e dei servizi territoriali” 

Illustra l’interpellante Consigliere Marconi. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interpellante Consigliere Marconi.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 3 (proposta di legge statutaria) ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Vitri, 

Piergallini, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Intervengono i Consiglieri Cesetti, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Putzu, Cardilli e Piergallini. 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Discussione: Cesetti e Marcozzi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 BIS 

Discussione: Cesetti e Marcozzi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri 

Mancinelli e Marconi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 3 (proposta di legge statutaria). Preso atto 

del temporaneo mancato funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del comma 1 dell'art. 68 del 

R.I., annulla e dispone l'immediata ripetizione della votazione. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 12 (proposta di legge statutaria) ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Vitri, 

Piergallini, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Intervengono i Consiglieri Cesetti e Vitri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 12 (proposta di legge 

statutaria). 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 8 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Catena, Mastrovincenzo, Piergallini, Nobili, 

Mangialardi, Vitri, Caporossi, Seri, Cesetti, concernente: “Rapporto sulla violenza di genere nella Regione 

Marche - anno 2024 - Rafforzamento delle politiche regionali e impegno per la diffusione della cultura del 

consenso libero e consapevole” 

MOZIONE N. 11 ad iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: “Riconoscimento del reato di 

femminicidio e condanna di ogni tentativo volto a edulcorare o sminuire l'importanza della Giornata 

internazionale contro la violenza sulle donne” 

MOZIONE N. 16 ad iniziativa dei Consiglieri Luconi, Battistoni, Putzu, Cardilli, Borroni, Ausili, Assenti, 

Barbieri, Baiocchi, Marcozzi, Sebastiani, Marinelli, G. Rossi, concernente: “Violenza di genere: ulteriore 

rafforzamento delle politiche regionali di contrasto e prevenzione” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che precedentemente era stato proposto di fare una risoluzione condivisa, chiede 

se rinviare il punto o proseguire nell’esame. Intervengono i Consiglieri Mancinelli, Ruggeri e Luconi.  

Conclusi gli interventi, il Presidente pone in votazione il rinvio delle mozioni nn. 8, 11 e 16 (abbinate). L’Assemblea 

legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 6 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Nuovo impulso al Piano regionale 

amianto” 

INTERROGAZIONE N. 77 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Interventi del Piano 

bonifica amianto” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Ruggeri (chiede il rinvio della mozione n. 6 ed evidenzia che 

nella Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha chiesto ed ottenuto di separare la mozione n. 6 dall’interrogazione n. 
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77, abbinate, per trattarle separatamente), pone in votazione il rinvio della mozione n. 6. L’Assemblea legislativa 

regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 4 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Cesetti, Mancinelli, Catena, Piergallini, Vitri, 

concernente: “Sicurezza sul lavoro e prevenzione nelle Marche” 

MOZIONE N. 12 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Istituzione della Procura nazionale 

del lavoro e misure di prevenzione da attuare nelle Marche” 

INTERPELLANZA N. 13 ad iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: “Politiche regionali per la 

sicurezza sul lavoro” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato l’assenza dell’Assessore competente, pone in votazione il rinvio delle mozioni 

nn. 4 e 12 e dell’interpellanza n. 13 (abbinate). L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 22 ad iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Vitri, Ruggeri, Caporossi, Nobili, Seri, concernente: “Misure urgenti relative al tratto 

autostradale Porto Sant’Elpidio - San Benedetto del Tronto” 

Il Presidente, dopo aver evidenziato l’assenza dell’Assessore competente, dà la parola ai Consiglieri Cesetti, Putzu 

(chiede il rinvio della mozione), Baiocchi (chiede il rinvio della mozione), Biondi (chiede il rinvio della mozione) 

e Piergallini (oratore contro). 

Conclusi gli interventi, il Presidente pone in votazione il rinvio della mozione n. 22. L’Assemblea legislativa 

regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13:05. 

 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

Marta Ruggeri  
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 26, in data 9 febbraio 2026 ad iniziativa dei Consiglieri Nobili, Vitri, Mancinelli, Mangialardi, Catena, 

Cesetti, Piergallini, Seri, Mastrovincenzo, Ruggeri, Caporossi concernente: “Modifiche e integrazioni alla L.R. 

Marche 2 aprile 2012, n. 5 (Sport e tempo libero) per il rafforzamento dell'inclusione sociale e della prevenzione 

della salute attraverso lo sport”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente e alla IV 

Commissione assembleare per l'espressione del parere facoltativo, ai sensi dell'articolo 92 del Regolamento 

interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta 

è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 27, in data 11 febbraio 2026 ad iniziativa dei Consiglieri Pasqui, Marcozzi, Marconi concernente: 

“Realizzazione di tettoie in zone agricole per il deposito di prodotti derivanti dall'esercizio dei diritti di uso 

civico e delle relative attrezzature”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 28, in data 16 febbraio 2026 ad iniziativa del Consigliere Marconi, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 20 gennaio 1997, n. 10 (Norme in materia di animali da affezione e prevenzione del randagismo)”, 

assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del 

Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi 

dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della 

legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale 

per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 

2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Hanno chiesto congedo gli Assessori Baldelli, Consoli e il Consigliere Pierini. 

 


